AZ ERETTSEGI VIZSGALAT TETELEI
A7 1893-94. ISKOLAI EV VEGEN.
(Folytatas).
FEHERTEMPLOM.

Allami fégymnasium.

1
Hany év mulva lesz azon erds kiirtva, mely jelenleg 13572 m> fat tartalmaz, ha a fa tartalma évenkint 25 Y%o-kal

novekedik és ha évenkint 1400 m?> fat vagnak ki.

Valamely gomb felszine 1256 m?; mekkora az ugyanoly sugart egyenlé oldali henger térfogata és a hengerbe irt
kuap paléstja?
Huzsik Jakab.

FIUME.
Allami fégymnasium.
Egy félgdmbalaku 4 dm? térfogati rézedénybe 30° C. hofok mellett négy liter vizet 6ntve azt vessziik észre, hogy a

viz hémnérséklete 3 fokkal siillyed, az edényé ellenben 27°-kal emelkedik. Kérdés, mekkora az edény falainak vastagsaga
0° hofok mellett?

Egy derékszog cstcspontjabol n masodpercznyi id6kozzel két test indul ki, melyek allandé gyorsasdggal haladnak

a szog két szara mentén. Szamittassék ki a két test gyorsasidga, ha a masodik test elinduldsa utan a kozottik levs
tavolsag t; masodperczben dy, t, masodperczben pedig ds.

Pizzetti Rokus.

~ GYOR.
Allami fégymnasium.
Egy derékszogii haromszog keriilete 40 cm, teriilete 60 cm?; mekkorak a haromszog oldalai?

Valamely haromszogben az a és b oldalak Gsszege d = 11,395 m-rel , ¢ = 6,136 m-rel, az utébbival szemben fekvs
~v = 60°-kal. Mekkorak e haromszog oldalai és szogei és mekkora a teriilete?
Arany Ddniel.
Szent-Benedekrendi f6gymnasium.
Kiszamitandok a realis positiv egység (+1) tizenkettedik gyokei.

A 13 ¢m. kiillgji biikkfagbmbon egyenes hengeralaku atfaras van. A henger tengelye Gsszeesik a gomb dtmérdjével,
alapjanak sugara pedig 5 cm. Toltsiik ki az atfarast vassal ugy, hogy a gombalak ismét helyrealljon. Hany kilogrammot
nyom e géomb, ha a biikkfa strtisége 0, 85, a vasé pedig 7,21 ?

Abrahdm Jdinos.
GYULAFEHERVAR.
Romai katholikus fégymnasium.

Ot négyzetalaki teriiletnek oldalai ndvekeds arithmetikai haladvanyt képeznek. A legnagyobb és a legkisebb négyzet
teriiletének Osszege 19 m?-tel kisebb, mint a tobbi harom négyzet teriiletének Osszege. Mekkora az egyes négyzetek
oldala, ha az 0t négyzet egy-egy oldalanak 6sszege 65m.?

Egy haromszog oldalai a = 35, b = 20, ¢ = 18 m. Mekkora a haromszoggel egyenlé teriiletii szabélyos Otszog
oldala? ‘
Avéd Jako.

HODMEZO-VASARHELY.
Evang. ref. fégymnasium.

Ha egy gondolt szam felébdl 20-at kivonok és ezt a kiilombséget masodik hatvanyra emelem, mintha a gondolt
szam haromszorosdhoz 857247-et hozzdadok. Mely az a gondolt szam?

Mily nagy a korszelet teriilete, ha a sugar » = 11,284 m. s a megfelel6 hir s = 6,9838 m 7
Halmi Jdnos.

IGLO.
Ag. ev.fégymnasium.

Valamely derékszogt parallelopipedon oldallapjainak atléi a, b, ¢, mekkorak az élek z, y, z, s mekkora a test
kobtartalma? a = v34; b = V41, ¢ = 5.



Valamely kor sugara r = 1 m; a, b, ¢, d, e pontok a kor keriiletét 1, 2, 3, 4, 5 ardnylat szerint osztjak.
Mekkora az abede 6tszog teriilete?
Kovi Imre.

JASZBERENY.
Kozs. kath.fégymnasium.

Egy kutba ejtett k& elinduldsa és a vizben valé loccsanasa kozott 2mp. malt el. Szamba véve a hang sebességét
340ms~! is, milyen mélyen 4ll annak a kitnak vizszine?

Egy egyenes kup alapsugara 10, 284 dm, magassadga 32,36 dm. Alapjatol milyen tavolsagra kellene parhuzamosan
metszeni, hogy ez altal a kup felezve legyen?
Baranyi Baldzs.
KALOCSA.
Jézus tars. érseki fogymnasium.

Egy 75000 forintnyi adossag utan az elsé 12 év alatt 5% jar és a kamatokra, agyszintén az adossag lassankinti
torlesztésére félévenkint 1600 forintot forditanak. E 12 év eltelte utan egyszerre annyit fizetnek, hogy a maradék, ha a
kamatokat 6 %-ra emelik, az 1600 frtnyi tovabbi féléves részletfizetések altal 16 év alatt torlesztik. Mennyi kell az els6
12 év leteltével egyszerre fizetni.

Valamely kor keriiletének 3 pontja ismeretes és pedig A(—2, —2), B(1, 3) és C(3, —1). Hataroztassék meg oly
tetraedron feliilete és térfogata, melynek alapja ezen kérbe van irva.
Strobl Antal.

- KAPOSVAR.
Allami fégymnasium.

Kaposvar varosanak 1869-ben 6649 lakosa volt, 1890-ben pedig a népszamlalas 12544 lelket tiintetett fel. Hany
lakosa lesz e varosnak az 1900-ik évben és melyik évben éri el a lélekszam az 1890-ikinek kétszeresét, ha a szaporodas
viszonyai nem valtoznak?

Valamely kertben a f6ut egy P pontjabol 35° alatt elagazik balra egy szintén egyenes mellékut, melyen 538 m-nyire
van M torony. A féutat P ponttol 164 m.-nyire derékszog alatt keresztezi egy masik mellékit, melyen jobb felé egyenes
iranyban 390 m.-nyire van N torony. Mily messze esik e két torony egymastal?

Prilisauer Adolf.

KASSA.
Allami féredliskola.

Valaki 20 év mulva felveends 40000 forint 6rokségét 3000 frtnyi évi jaradékkal kivanja felcserélni; hany évig élvezi
ezt, ha %-al 3-t vesziink s az utols6 évben mennyit kap?

Mennyire kellene a fold folé emelkedniink, hogy a foldnek 200000 mfd? —nyiterletrsztissuk, haafldsugara8397m fd.?
Wolf Arpdd.

Prémontréi kath. fégymnasium.
Valamely mértani sorban a negyedik és elsG tag kozotti kiilombség Ggy ardnylik a masodik és els§ tag kozotti
kiilombséghez, mint 6 : 1-hez; az els6, masodik és harmadik tag dsszege 63 . Mekkora ezen sor elsé tagja és hanyadosa
és mennyi négy els6 tagjanak Osszege?

Mily nagy azon test felszine és térfogata, mely ugy szarmazik, hogy egy egyenlGszaru haromszoget alapvonala koriil
megforgatunk, ha az egyenlGszari haromszog alapvonalat a kdvetkezs egyenlet

(4 8)(2z — 3) + 22 = (z — 47)(z + 2) + 82z

nagyobb, egyenlé széarait pedig ugyanezen egyenlet kisebb gyoke hatarozza meg?
Jeney Padl.

KECSKEMET.
Allami féredliskola.



K. véaros egy kozépiilete elférelése czhéljabol telket vasarolt a kovetkezs foltételek mellett: 1) rogton fizet érte 35000
frtot és 2) félévenként egyenls részletekben elére fizetendd 1000 frinyi évi bérdsszegért 10 éven at oly itizlethelyiséget
enged hasznélatra at, mely a kozvélemény szerint 2000 frtnyi évi bérosszeget ér. Mennyiért kelt el ama telek, ha a

1
szamitas alapjaul 55 %-os kamat vétetik.

Adva van a derékszogt egyenkoztek tengely rendszerére vonatkozolag egy keriilék egyenlete 322 + 5y? — 17 = 0 és
a keriiléken kiviil es6 egy pont M (5, —8). Meghatarozandok az adott pontbol a keriilékhez huzhato érinték egyenletei.
Boka Péter.

Kegyes-tanitorendi fégymnasium.

Valaki 820 frtot takarit meg évenként. Meddig kell ezt tennie, hogy megtakaritasai a 12000 frtot elérjék, ha a
kamatait 4, 5 %-kal szamitjak?

Egy szabalyos nyolczszog teriilete 80 m?, milyen nagy a beliil és kiviil irt kor sugara és ezen korlapok teriiletei?
Perger Jozsef.

Ev. ref. fogymnasium.

Valamely arva vagyon nyilvanos arverésen elkel 25000 frtért, oly feltétel mellett, hogy a vételart 10 éven at kell
minden év végén egyenld részletekben torleszteni. Azonban zart ajanlatot adtak be, melyben a vagyonért rogton
fizetend6 18000 frtot ajanlanak. Ha az arvaszék 5 %-os kamatot szamit, melyik vételar el6nyosebb?

Valamely haromszog a oldala 812 m., b oldala 829 m., a haromszog koriil irhaté kor sugara R = 471,25 m. a
haromszog- és a koriile irhato kor tertilete.
Csabai Imre.
(Folytatjuk).



